



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE  
DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ TULCEA

Strada Mahmudiei nr.10 bis  
Tulcea, cod poștal 820057  
Județ Tulcea

Telefon: 0240.511.795  
Fax: 0240.517.638  
Web: www.dadrtulcea.ro

APROBAT,  
Director executiv,  
Ing. Miiler Mirela

## RAPORT DE ACTIVITATE 2023

Prezentul Raport anual de activitate a fost elaborat în conformitate cu prevederile Legii nr.544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare și conține prezentarea activității desfășurate pe parcursul anului 2023 de către Direcția pentru Agricultură Județeană Tulcea.

### PROFIL ORGANIZAȚIONAL

#### Misiunea instituției și responsabilități

Direcția pentru Agricultură Județeană Tulcea este serviciu public deconcentrat al Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale care asigură la nivelul județului aplicarea politicilor și strategiilor din domeniul de activitate al ministerului.

Conform HG nr.860/2016 privind organizarea, funcționarea și stabilirea atribuțiilor direcțiilor pentru agricultură județene și a municipiului București, Direcția Agricolă Județeană Tulcea este responsabilă cu implementarea la nivel județean a strategiei și Programului de Guvernare în domeniile agriculturii și producției alimentare, dezvoltării rurale, îmbunătățiri funciare, precum și în domeniile conexe: fitosanitar, conservarea și managementul durabil al solurilor și al resurselor vegetale și animale.

#### Obiective

Activitățile desfășurate de Direcția pentru Agricultură Județeană Tulcea în anul 2023 au avut la bază contribuția pe care trebuie să o aducă la obiectivele guvernării prin aplicarea deciziilor, politicilor și strategiilor agroalimentare și de dezvoltare rurală emise de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, precum și eficientizarea acestora în contextul unei dezvoltări rurale durabile, cât și pentru crearea de disponibilități destinate schimburilor economice.

Activitatea de organizare, conducere și administrare a Direcției pentru Agricultură Județeană Tulcea s-a realizat în condițiile unui management orientat spre eficiență și calitate, prin asigurarea unui cadru organizatoric stabil, eficient, precum și prin creșterea transparenței actului administrativ și consolidarea rolului și imaginii instituției.

## **Date de contact**

Direcția pentru Agricultură Județeană (DAJ) Tulcea are sediul în municipiul Tulcea, strada Mahmudiei nr.10bis, județul Tulcea, cu următoarele date de contact: telefon 0240.511.795, fax 0240.517.638, e-mail: dadr.tl@madr.ro, www.dadrtulcea.ro.

Conducerea DAJ Tulcea a fost exercitată în anul 2023 de către director executiv - ing. Miiler Mirela și șef serviciu - ing. Dascălu Stere.

## **POLITICI PUBLICE**

### **Informații privind rezultatele implementării managementului instituțional**

În perioada de raportare, managementul instituțional a vizat asigurarea gestionării și administrării, în condițiile legii, a integrității patrimoniului instituției, coordonarea acțiunilor de informare și promovare la nivelul județului a activităților instituției, reprezentarea în relațiile cu terții, încheierea de acte juridice în numele și pe seama instituției, menținerea în exploatare a suprafeței agricole totale și valorificarea potențialului productiv a acestora, coordonarea activității de inspecții, precum și implementarea politicilor Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Misiunile auditului intern vizează eficientizarea funcționării activităților în vederea eliminării riscurilor de manifestare a abaterilor de la strategiile, politicile și programele aplicate, asigurarea unei bune gestiuni financiare în utilizarea fondurilor financiare, a resurselor materiale și informaționale, precum și îmbunătățirea performanțelor și consolidarea capacității instituționale în vederea realizării unui management eficient.

Controlul intern exercitat pe parcursul anului 2023 a avut ca obiectiv asigurarea administrării fondurilor în mod economic, eficient și eficace, în scopul de a furniza o asigurare independentă și obiectivă în ceea ce privește funcționalitatea sistemului de control intern atașat activităților desfășurate.

Concluziile auditului intern în anul 2023 au exprimat impunerea implementării și menținerii unui management eficient în măsură să gestioneze cu responsabilitate și profesionalism resursele alocate, precum și recomandări de îmbunătățire a anumitor aspecte din activitatea curentă (deficiențe minore pentru care s-au formulat recomandări) și pentru creșterea nivelului de evaluare a obiectivelor (gradul de realizare a activității).

### **Informații privind programele/schemele/ajutoarele de minimis**

#### **Program de susținere a producției de tomate în spații protejate**

Programul de susținere a producției de tomate în spații protejate reglementat prin HG nr.1569/2022, cu modificările și completările ulterioare, stabilește o schemă transparentă de ajutor de minimis pentru susținerea producției de tomate în spații protejate, pentru anul 2023.

În anul 2023, în acest program s-au înscris 36 legumicultori și au fost declarați eligibili 34 legumicultori. La finalul anului 2023 a fost întocmită situația centralizatoare cu sumele necesare pentru acordarea sprijinului financiar, pentru un număr de 34 beneficiari, cu o producție comercializată de 118.630,50 kg, cu o sumă totală decontată de 504.798,00 lei.

#### **Program de susținere a producției de legume în spații protejate**

Programul de susținere a producției de legume în spații protejate reglementat prin HG nr.846/2023, stabilește o schemă transparentă de ajutor de minimis pentru susținerea producției de tomate, ardei, castraveți, fasole păstăi, salată, spanac, ceapă verde în spații protejate, pentru perioada 2023 - 2024.

În anul 2023, în acest program s-au înscris 21 legumicultori. Valorificarea producțiilor de legume se face în perioada 20 octombrie 2023 - 31 ianuarie 2024 inclusiv, iar plățile ajutorului de minimis se vor efectua începând cu data de 26 februarie 2024.

### **Program de susținere a producției de usturoi**

Programul de susținere a producției de usturoi, reglementat prin HG nr.393/2023, stabilește o schemă transparentă de ajutor de minimis pentru susținerea producției de usturoi, pentru anul 2023.

În anul 2023, în acest program s-au înscris un număr de 4 beneficiari și au fost declarați eligibili 3 beneficiari cu o suprafață plantată de 3,70 ha. La finalul anului 2023 a fost întocmită situația centralizatoare cu sumele necesare pentru acordarea sprijinului financiar, pentru un număr de 3 beneficiari, cu o producție comercializată de 9.751 kg, cu o sumă totală decontată de 41.571,60 lei.

### **Program de susținere a producției de cartof de consum**

Programul de susținere a producției de cartof de consum, reglementat prin HG nr.394/2023 stabilește o schemă de ajutor de minimis pentru susținerea producției de cartof de consum, pentru anul 2023.

În anul 2023, în acest program s-au înscris un număr de 2 beneficiari și au fost declarați eligibili 2 beneficiari cu o suprafață plantată de 3,90 ha. La finalul anului 2023 a fost întocmită situația centralizatoare cu sumele necesare pentru acordarea sprijinului financiar, pentru un număr de 2 beneficiari, cu o producție comercializată de 25.933 kg, cu o sumă totală decontată de 3.860,22 lei.

### **Program de susținere pentru activitatea de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol**

Programul de susținere a activității de reproducție, incubație și de creștere în sectorul avicol, reglementat prin Legea nr.227/2018, cu modificările și completările ulterioare, stabilește o schemă multianuală de susținere a activității de reproducție sau de creștere ori de incubație în sectorul avicol prin investiții pentru înființarea de ferme de reproducție sau stații de incubație ori ferme de creștere noi sau investiții pentru cele aflate în activitate care își măresc capacitatea de cazare ori investiții pentru cele aflate în conservare, precum și de stimulare a asocierii în cooperative.

La sesiunea de înscriere în Program aferentă anului 2022, la DAJ Tulcea a fost depusă 1 cerere de înscriere. În urma analizei documentației depuse, a fost încheiat 1 contract de finanțare pentru acordarea asistenței financiare nerambursabile având ca obiectiv mărirea capacității - construire hală nouă de creștere păsări cu capacitatea de 9.395 locuri noi, în valoare de 168.170,50 euro, cu intensitate de rambursare de 80% din valoare.

Pe parcursul anului 2023, proiectul s-a desfășurat în conformitate cu prevederile contractului și au fost acordate 4 tranșe financiare în valoare totală de 662.564,86 lei. Rambursarea financiară s-a încheiat în decembrie 2023, urmând ca, încheierea proiectului să se realizeze până la 31 martie 2024, conform notelor de constatare.

### **Schema de ajutor de stat pentru reducerea accizei la motorina utilizată în acvacultură**

Schema de ajutor de stat reglementată prin HG nr.523/2023 instituie o schemă de ajutor de stat acordat întreprinderilor care își desfășoară activitatea în producția, prelucrarea și comercializarea produselor pescărești și de acvacultură și constă în reducerea accizei la motorină, care se acordă sub formă de rambursare, respectiv diferența dintre rata accizei standard și rata accizei reduse. În cursul lunii decembrie 2023, pentru anul următor, au fost depuse 5 cereri de acord prealabil de către 5 operatori care pot beneficia de ajutorul de stat prin rambursarea contravalorii diferenței de acciză pentru cantitatea totală estimată de motorină de 194.460 litri, utilizată în desfășurarea următoarelor activități:

- transport material piscicol (puiet în diferite stadii de dezvoltare, remonți, reproducători, pește de consum), furaje, materii prime și materiale, în interiorul fermei - cantitatea de motorină determinată anual este de 15.120 litri;

- lucrări pe cuveta heleșteului (discuire, însămânțare, cosire masa verde), destufizare - cantitatea de motorină determinată anual este de 9.010 litri;
- lucrări de întreținere diguri, canale - cantitatea de motorină determinată anual este de 132.500 litri;
- pompare apă cu motopompe - cantitatea de motorină determinată anual este de 35.700 litri
- transport material piscicol (puiet în diferite stadii de dezvoltare, remoniți, reproducători, pește de consum) în afara fermei cu auto propriu - cantitatea de motorină determinată anual este de 2.130 litri.

#### **Schema de ajutor de stat pentru sprijinirea operatorilor din industria de fabricare**

Schema de ajutor de stat pentru sprijinirea operatorilor din industria de fabricare a produselor de morărit, a uleiurilor și grăsimilor, a produselor lactate și a preparatelor pentru hrana animalelor de fermă este reglementată prin OUG nr.154/2022 și instituie o schemă de ajutor de stat sub formă de grant acordat operatorilor din industria de procesare a cerealelor și de fabricare a uleiurilor pentru obținerea de făină de grâu, mălai și ulei de floarea-soarelui, operatorilor din industria de fabricare a produselor lactate în scopul prelucrării și procesării laptelui crud materie primă și operatorilor din industria fabricării preparatelor pentru hrana animalelor de fermă în scopul obținerii de furaje combinate.

În anul 2022, la DAJ Tulcea au fost depuse 13 cereri de solicitare a grantului astfel: 1 beneficiar cu cod CAEN 1041 - Fabricarea uleiurilor și grăsimilor, în vederea obținerii uleiului comestibil de floarea-soarelui; 9 beneficiari cu cod CAEN 1051 - Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor; 3 beneficiari cu cod CAEN 1091 - Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de fermă, în vederea obținerii de furaje combinate.

În anul 2023, cele 13 cereri de solicitare a grantului au fost verificate și aprobate la plată în sumă totală de 2.876.036,16 lei, astfel:

- 1 beneficiar cu cod CAEN 1041 - 9.615 to stoc floarea soarelui - 2.464.350,00 lei;
- 9 beneficiari cu cod CAEN 1051 - 772,67 to lapte crud materie primă - 190.412,88 lei;
- 3 beneficiari cu cod CAEN 1091 - 1.400,72 to grâu/orz/porumb (furaje combinate) - 221.273,28 lei.

#### **Schema de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli care au înființat culturi în primăvara anului 2022 ce au fost afectate de seceta pedologică**

Schema de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli care au înființat culturi în primăvara anului 2023 ce au fost afectate de seceta pedologică este reglementată prin OUG nr.50/2023 și are ca obiectiv acordarea de compensații producătorilor agricoli care au cultivat suprafețe cu porumb, floarea-soarelui, soia și mazăre în primăvara anului 2022 și au fost calamitate de seceta pedologică în agricultură în anul 2022.

În anul 2023, la DAJ Tulcea au fost depuse 1772 de cereri de solicitare a grantului pentru o suprafață de 33.510,30 ha, în sumă totală de 8.345.888,67 lei și au fost acordate compensații pentru culturile înființate în primăvara anului 2022, astfel:

• Porumb	17.309,71 ha	4.752.439,48 lei
• Floarea soarelui	14.641,41 ha	3.183.808,33 lei
• Soia	658,57 ha	161.953,12 lei
• Mazăre	900,61 ha	247.687,74 lei

#### **Aplicarea prevederilor Legii nr.18/1991 - Legea fondului funciar, republicată, cu modificările și completările ulterioare**

În ceea ce privește aplicarea prevederilor Legii nr.18/1991, republicată, cu modificările și completările ulterioare privind scoaterea definitivă/temporară,

introducerea/redarea în circuitul agricol, introducerea în intravilan și schimbarea categoriilor de folosință a terenurilor agricole din extravilan, la nivelul DAJ Tulcea s-au realizat următoarele activități:

- S-au analizat documentațiile și s-au emis decizii pentru un număr de 18 solicitări privind scoaterea definitivă din circuitul agricol a terenurilor agricole din extravilan cu o suprafață totală de 219.462,34 mp, pentru care s-a încasat suma de 702.964,52 lei ca taxă la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.
- S-au analizat documentații și s-au emis decizii pentru un număr de 2 solicitări privind scoaterea temporară din circuitul agricol a terenurilor agricole din extravilan cu o suprafață totală de 734,86 mp, pentru care s-a încasat suma de 1.284,40 lei ca taxă la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.
- S-au analizat documentațiile și s-au emis decizii/avize pentru un număr de 10 solicitări privind avizul prealabil privind clasa de calitate pentru introducerea în intravilanul localităților a terenurilor agricole și a celor amenajate cu îmbunătățiri funciare pe bază de studii urbanistice de PUG sau PUZ cu o suprafață totală de 222.754,00 mp, pentru care s-a încasat suma de 105.921,56 lei ca taxă la Fondul de Ameliorare a Fondului Funciar.
- S-au analizat documentațiile și s-au emis decizii pentru un număr de 3 solicitări privind schimbarea categoriei de folosință a terenurilor agricole cu o suprafață totală de 24.600,00 mp.

## Inspekția tehnică

### Tematica și Programul Cadru stabilite de MADR

Obiectivul inspekției tehnice este de a verifica și urmări respectarea normelor privind calitatea, trasabilitatea și conformitatea cu standardele naționale și comunitare, în următoarele domenii:

- **fertilizanți:** în anul 2023, au fost întreprinse un număr de 9 acțiuni de control la depozite de fertilizanți (proveniența din import: Serbia, Egipt, Rusia, Bulgaria, Georgia); nu au fost înregistrate neconformități cu privire la documente și la modul de etichetare a fertilizanților;

- **legume fructe:** în anul 2023, au fost întreprinse un număr de 74 acțiuni de control privind verificarea modului de respectare a legislației specifice din domeniul comercializării legumelor și fructelor în piețele agroalimentare; pentru abaterile constatate au fost aplicate 5 avertismente, fiind dispuse și aplicate măsuri de reasigurare a conformității;

- **înfiișări plantații de pomi fructiferi și arbuști:** în anul 2023, au fost emise 4 autorizări pentru suprafața totală 5,65 ha și au fost efectuate 4 acțiuni de control, suprafață totală din care:

- Nuc: 4,85 ha
- Mixt (vișin, cireș, cais ș.a.): 0,80 ha

- **defrișări pomi fructiferi:** în anul 2023, au fost emise 10 autorizări pentru suprafața totală de 3,47 ha și au fost efectuate 10 acțiuni de control;

- **agricultura ecologică:** în anul 2023, au fost realizate 25 controale de supraveghere a 25 de operatori înscriși în agricultura ecologică și au fost realizate 15 acțiuni de prelevare probe;

- **sectorul vitivinicol:** în anul 2023, au fost realizate:

- 40 acțiuni privind certificarea loturilor de vin și avizarea documentelor de însoțire a transporturilor de produse vitivinicole;
- 16 acțiuni privind verificarea comercializării cu amănuntul a produselor vinicole în spații autorizate;
- 11 acțiuni privind trasabilitatea produselor vinicole provenite din UE și țări terțe;

- 10 acțiuni privind verificarea respectării prevederilor legale privind etichetarea și ambalarea vinurilor;
- 11 acțiuni privind verificarea faptică a datelor înscrise în declarațiile de recoltă și/sau producție;
- 7 acțiuni privind verificarea registrelor de evidență produse vitivinicole;
- 19 prelevări probe vinuri în vederea determinării naturaleții și autenticității produsului;
- 4 acțiuni privind monitorizare retragere sub control subproduse;
- 6 verificări în vederea aprobării autorizării/reautorizării lobaroatoare;
- 4 acțiuni privind avizare spații comercializare vin vrac în vederea autorizării;
- 12 acțiuni privind tratamente aplicate produselor vitivinicole (corecție aciditate, îndulcire);
- 21 planuri individuale în vederea plantării viței de vie cu fonduri europene, pentru o suprafață totală de 357,19 ha;
- **organisme modificate genetic:** în anul 2023, au fost realizate acțiuni privind determinarea eventualelor impurificări ale culturii de soia convențională, utilizând teste cu flux lateral pentru detecția proteinei CP4EPSPS pe frunze - la 31 fermieri; în urma controalelor, nu au fost înregistrate neconformități;
- **plante care conțin substanțe stupefiante și psihotrope:** în anul 2023, au fost realizate 2 acțiuni de control la un cultivator autorizat; cultura autorizată a fost inspectată în timpul vegetației, constatându-se întreruperea dezvoltării fiziologice a plantelor datorată fenomenelor meteorologice nefavorabile; la solicitarea cultivatorului autorizat, plantația a fost desființată în prezența comisiei;
- **filiera cerealelor:** în anul 2023 au fost realizate 101 acțiuni de control în domeniul depozitării produselor agricole; în urma controalelor nu au fost emise avertismente;
- **industrie alimentară:** în anul 2023, au fost realizate:
  - 63 acțiuni de control la unități pentru comercializarea pâinii și a produselor de panificație;
  - 62 acțiuni de control la unități pentru comercializarea ouălor;
  - 16 acțiuni de control la unități pentru produse tradiționale;
  - 77 acțiuni de control la unități pentru comercializarea laptelui și a produselor lactate;
  - 3 acțiuni de control la unități pentru comercializarea pâinii și a produselor de panificație - sare iodată.

#### **Inspecții tehnice suplimentare Tematicii MADR**

- **pajiști permanente:** în anul 2023 au fost realizate 2 acțiuni de control privind organizarea, administrarea și exploatarea pajiștilor permanente; acțiunile au urmărit în principal modalitatea de contractare și utilizare a pajiștilor permanente; s-a emis 1 avertisment, fiind dispuse recomandări pentru o bună organizare și administrare;
- **OUG nr.154/2022** schema de ajutor de stat pentru sprijinirea operatorilor din industria de fabricare a produselor de morărit, a uleiurilor și grăsimilor, a produselor lactate și a preparatelor pentru hrana animalelor de fermă: în anul 2023, ca urmare a plăților efectuate către beneficiari, au fost efectuate controale administrative care au urmărit respectarea condițiilor de eligibilitate și interzicerea vânzării stocurilor care au făcut obiectul acordării grantului; în urma inspecțiilor efectuate la cei 13 beneficiari, nu au fost constatate nereguli și nu au fost emise avertismente.
- **HG nr.352/2023** măsuri de sprijin de urgență pentru producătorii agricoli din sectorul cereale: în anul 2023, ca urmare a colaborării cu APIA, au fost realizate 230 acțiuni de control la producătorii agricoli care au depus cereri pentru sprijin; acțiunile au urmărit identificarea spațiilor de depozitare și a documentelor privind stocurile de cereale; procesele verbale încheiate au fost transmise către APIA Tulcea în vederea implementării măsurii.

## Statistica agricolă

Potrivit prevederilor legislative naționale și comunitare, în vederea realizării prevederilor HG nr.860/2016 privind organizarea, funcționarea și stabilirea atribuțiilor direcțiilor pentru agricultură județene, la DAJ Tulcea s-au colectat și prelucrat date statistice privind sectorul agroalimentar.

**Suprafața agricolă totală a județului Tulcea este de 365.611 ha, astfel:**

- Arabil 295.371 ha
- Pășune 62.478 ha
- Vie 6.910 ha
- Livadă 761 ha
- Fânețe 91 ha

**În primăvara anului 2023 a fost însămânțată, conform situației statistice AGR 2A din iunie, o suprafață totală de 132.113 ha, din care:**

- Grâu de primăvară 1.200 ha
- Orzoaică primăvară 1.200 ha
- Ovăz 700 ha
- Porumb 54.000 ha
- Floarea soarelui 60.400 ha
- Mazăre boabe 3.300 ha
- Fasole boabe 120 ha
- Cartof 250 ha
- Soia 4.300 ha
- Legume 1.843 ha
- Alte culturi 4.800 ha

**În toamna anului 2023 s-a însămânțat o suprafață totală de 151.777 ha, din care:**

- Grâu de toamnă 99.800 ha
- Secară 150 ha
- Triticale 1.700 ha
- Orz 30.700 ha
- Orzoaică de toamnă 2.200 ha
- Rapiță 13.800 ha
- Legume 77 ha
- Plante de nutreț 200 ha
- Loturi semincere 3.000 ha

**Propuneri însămânțări primăvara anului 2024 - suprafața rămasă de însămânțat 129.581 ha:**

- Orzoaică primăvară 1.500 ha
- Ovăz primăvară 800 ha
- Porumb 53.500 ha
- Floarea soarelui 55.100 ha
- Mazăre boabe 5.400 ha
- Fasole boabe 120 ha
- Cartof 250 ha
- Soia 4.200 ha
- Legume 1.900 ha

**Situația suprafețelor însămânțate și a producțiilor obținute în anul 2023 conform situației statistice AGR 2B:**

Cultura	Suprafața	Producția medie
• Grâu	94.600 ha	3.000 kg/ha
• Secară	200 ha	1.200 kg/ha
• Triticale	1.300 ha	2.900 kg/ha
• Orz	26.000 ha	3.400 kg/ha
• Orzoaică de toamnă	2.200 ha	3.100 kg/ha
• Orzoaică de primăvară	1.200 ha	2.500 kg/ha
• Porumb	54.000 ha	1.400 kg/ha
• Floarea soarelui	60.400 ha	1.200 kg/ha
• Rapiță	19.100 ha	1.800 kg/ha

**Patrimoniul viticol al județului este de 6.910 ha, din care:**

- vii pe rod 5.934 ha
- vii tinere neintrate pe rod 384 ha
- teren în pregătire 592 ha

**Situația defrișărilor de viță de vie la nivelul județului Tulcea**

În anul 2023, s-au verificat un număr de 28 anexe întocmite conform Ordinului MADR nr.364/2016, cu modificările și completările ulterioare, suprafața defrișată de vie fiind de 107,47 ha.

**Patrimoniul pomicol al județului este de 625 ha, din care:**

- livezi pe rod 226 ha
- livezi tinere neintrate pe rod 108 ha
- livezi nou plantate 5 ha
- teren în pregătire 286 ha

**Situația defrișărilor de pomi fructiferi la nivelul județului Tulcea**

În anul 2023, s-au emis 10 autorizații în suprafață totală de 3,47 ha, din care:

- Cireș: 0,7900 ha
- Prun: 2,4862 ha
- Cais: 0,2000 ha
- 56 nuci răzleți

**Situația efectivelor de animale în județul Tulcea**

În județul Tulcea, prin Raport Tehnic Operativ (AGR 6A), la data de 31.12.2023 au fost înregistrate următoarele efective, pe specii:

Bovine	Porcine	Ovine	Caprine	Păsări	Cabaline
38.308	3.693	697.995	251.462	314.576	7.612

**Activități de colectare, prelucrare, interpretare și raportare de date - situații și lucrări de statistică agricolă:**

- Cercetarea statistică AGR 2A “Suprafața productivă de primăvară la data de 15 iunie ...”, pe județ și forme de proprietate - lucrare anuală
- Cercetarea statistică AGR 2B “Suprafața recoltată și producția obținută, aplicarea îngrășămintelor, amendamentelor și pesticidelor, plantărilor și defrișărilor de vii și pomi în anul ...” - lucrare anuală
- Cercetarea statistică “Numărul animalelor sacrificate și producția de carne” - “Raport tehnic-operativ AGR 6A al activității zootehnice și de procesare a produselor agricole de origine animala la data de ...”, pe județ și sectoare de activitate - lucrare lunară



- Starea de vegetație a culturilor, pe județ și sectoare de activitate - de 2 ori pe an
- Situația “Producția vegetală și producția animală realizate în perioada 01 ianuarie - ...” pentru realizarea cercetării statistice “Conturile economice din agricultură” - lucrare trimestrială, pentru fiecare din primele trei trimestre ale anului
- Situația “Balanța suprafețelor arabile și inventarierea culturilor în sămânțate în toamna anului...”, pe total județ și sectoare de proprietate - lucrare anuală în luna decembrie
- Situația “Programul producției agricole, vegetală și animală pentru anul ...” pe total județ și sectoare de proprietate - lucrare anuală în luna decembrie
- Situația operativă privind stadiul lucrărilor agricole, pe total județ și pe sectoare de activitate - la solicitarea MADR
- Statistici lunare privind suprafețele în conversie și certificate în vederea realizării cercetării statistice “Agricultura ecologică”
- Cercetarea statistică “Stocuri cantitative de produse agricole” - date privind stocurile cantitative de: grâu, orzoaică, orz, porumb, floarea-soarelui, rapiță, soia de la deținători - lucrare săptămânală
- Cercetarea statistică “Estimări preliminare privind producția vegetală” privind suprafața cultivată, producția medie la hectar și producția totală pentru principalele culturi agricole pe total județ și sectoare de activitate - la solicitarea MADR
- Cercetarea statistică “Situația Statistică a terenurilor (SST) la 31 decembrie anul ...” conform chestionarului transmis de INS prin MADR - lucrare anuală
- Situația “Parcul de tractoare și mașini agricole principale din agricultură la sfârșitul anului”, pentru anul anterior - lucrare anuală

## **Constatarea și evaluarea pagubelor în sectorul zootehnic și vegetal**

### **Constatarea și evaluarea pagubelor în sectorul zootehnic**

În anul 2023, Comisia de evaluare pentru acordarea despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate, în vederea lichidării focarelor de boli transmisibile ale animalelor a desfășurat 35 acțiuni care au constat în:

- evaluare bovine - diagnosticate pozitiv cu Leucoza Enzootică Bovină (LEB)
- evaluare ovine - diagnosticate pozitiv cu Paratuberculoză
- evaluare suine - diagnosticate pozitiv cu Pesta Porcină Africană (PPA)
- evaluare albine - diagnosticate pozitiv cu Loca Americană
- evaluare cabaline - diagnosticate pozitiv cu Anemie Infecțioasă Ecvină (AIE)

### **Constatarea și evaluarea pagubelor la culturile agricole generate de fenomene meteorologice periculoase**

În anul agricol 2022-2023, lipsa precipitațiilor din perioada de semănat și pe parcursul etapelor de dezvoltare a plantelor, cumulată cu temperaturile mai ridicate decât în mod obișnuit au favorizat seceta. Acest fenomen a afectat culturile agricole înființate în anul agricol 2022-2023, ceea ce are ca efect răsărirea scăzută a plantelor, scăderea producțiilor sau poate duce până la desființarea culturilor afectate.

De asemenea, în lunile mai-iunie 2023 s-au înregistrat creșteri de debite și niveluri ale Dunării, care au generat infiltrații la digul pa raza UAT Mahmudia, astfel, culturile agricole din incinta Carasuhat au fost acoperite de apă ca urmare a cedării digului.

În județul Tulcea, fenomenele meteorologice periculoase (inundații, secetă) au produs pagube însemnate, culturile agricole fiind afectate în procent de 32-100%.

La nivelul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Tulcea au fost constituite comisii județene pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse la culturile agricole în sămânțate în anul agricol 2022-2023 și centralizate date din procesele-verbale întocmite de comisii, astfel:

### ***lunie 2023:***

- Prin Ordinul Prefectului nr.222/15.06.2023 a fost constituită comisia județeană pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse la culturile agricole, cauzate de inundațiile generate de infiltrațiile apărute la digul de pământ;
- au fost întocmite 2 procese verbale de evaluare a pagubelor fizice și valorice, suprafețele calamitate de pe raza a 2 UAT-uri în procent de 100% fiind stabilite pentru o suprafață de 1.200.25 ha, cu o valoare de 4.249.510,70 lei;
- Hotărârea CJSU Tulcea nr.7/20.06.2023;

### **Centralizator pagube înregistrate în anul 2023 la culturile agricole ca urmare a inundațiilor**

Suprafața agricolă totală afectată (ha)	Din care:							Valoare totală estimată (lei)
	Bob	Floarea soarelui	Grâu de toamnă	Lucernă	Orz de toamnă	Porumb	Rapiță de toamnă	
1.200,25	88,42	308,98	297,95	126,32	44,13	221,23	113,22	4.249.510,70

### ***August 2023 - etapa I:***

- Prin Ordinul Prefectului nr.318/04.08.2023 au fost constituite comisii județene pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse de seceta pedologică la culturile agricole înființate în toamna anului 2022;
- În urma deplasării comisiilor s-a constatat că producătorii agricoli au recoltat culturile care fac obiectul evaluării și nu au menținut zona tampon/martor la parcelele declarate afectate, cu două excepții:
  - 1 parcelă identificată cu zona tampon/martor sub 5%;
  - 1 parcelă identificată cu zona tampon/martor cu minimum 5% pentru care nu a fost stabilită producția medie pe 5 ani anteriori datorită lipsei de date (nu au fost depuse date de producție pe baza evidențelor contabile) - fermierul renunțând la încheierea procesului verbal.
- Drept urmare, activitatea comisiilor s-a încheiat fără a fi întocmit vreun proces-verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole.

### ***August 2023 - etapa II:***

- Prin Ordinul Prefectului nr.334/31.08.2023 au fost constituite comisii județene pentru constatarea și evaluarea pagubelor produse de seceta pedologică la culturile agricole înființate în primăvara anului 2023;
- au fost întocmite 488 procese verbale de evaluare a pagubelor, suprafețele calamitate de pe raza a 34 UAT fiind stabilite pentru o suprafață de 16.427,04 ha, cu un procent de calamitare de peste 30% și până la 100%;
- Hotărârea CJSU Tulcea nr.33/07.12.2023;
- Raport de sinteză nr.7514/11.12.2023.

### **Centralizator pagube înregistrate în anul 2023 la culturile agricole ca urmare a secetei**

Suprafața agricolă totală afectată (ha)	Din care:										
	Floarea soarelui	Porumb	Grâu de primăvară	Mazăre boabe	Soia	Sorg	Lucernă	Porumb zaharat	Dovleac	Pepene	In pentru ulei
16427,04	8876,03	7263,26	13,10	83,97	46,75	17,60	77,04	0,98	4,50	4,75	39,06

**Situația indicatorilor privind vânzarea-cumpărarea terenurilor agricole situate în extravilan conform procedurii prevăzută de Legea nr.17/2014, cu modificări și completări ulterioare**

În anul 2023, la DAJ Tulcea au fost înregistrate un număr de 3.126 oferte privind vânzarea terenurilor agricole situate în extravilan. Au fost încheiate 2.529 dosare, din care: 1.380 cu aviz final (preemptori), 481 cu aviz (potențial cumpărători), 8 cu retragere ofertă și 660 dosare fără cumpărător.

Suprafața totală din ofertele înregistrate este de 2.892,5071, cu un număr de 2.484 oferte ale persoanelor fizice și 642 oferte ale persoanelor juridice. Conform ofertelor depuse în anul 2023, prețul minim este de 1.000 lei/ha și prețul maxim este de 1.978.000 lei/ha.

**Elaborare studii pedologice și agrochimice pentru realizarea amenajamentelor pastorale și reactualizarea Sistemul național de monitorizare sol-teren pentru agricultură**

În anul 2023, la nivelul DAJ Tulcea s-au definitivat amenajamentele pastorale pentru întreg județul. Din totalul de 51 de unități administrativ teritoriale ale județului Tulcea, au fost elaborate amenajamente pastorale pentru 49 UAT cu o suprafață de 62.477,7824 ha, iar un număr de 2 UAT nu au în proprietate pășune.

În anul 2023, studiile pedologice și agrochimice elaborate de OSPA Tulcea pentru reactualizarea Sistemul național de monitorizare sol-teren pentru agricultură au fost realizate pentru 1 UAT și finanțate în sumă de 602.366,00 lei din bugetul de stat.

#### **Agricultura ecologică**

Activitatea operatorilor în agricultura ecologică care produc, procesează, importă din țări terțe, depozitează sau distribuie produse ecologice în vederea comercializării este înregistrată la direcțiile pentru agricultură județene.

În anul 2023, la DAJ Tulcea au fost înscriși 552 operatori în agricultura ecologică:

- 482 producători agricoli,
- 2 unități de producție pentru acvacultură,
- 8 procesatori,
- 5 importatori,
- 10 exportatori,
- 5 depozitari,
- 40 comercianți.

În producția vegetală au fost înregistrați în agricultura ecologică un număr de 399 operatori cu o suprafață totală de 71.816,39 ha, din care:

- 5.865,65 ha în anul de conversie 1;
- 7.394,75 ha în anul de conversie 2;
- 583,21 ha în anul de conversie 3
- 57.972,78 ha certificate ecologic.

De asemenea, în producția animalieră au fost înregistrați în agricultura ecologică 83 operatori cu un număr de 12.862 familii albine.

**Produse tradiționale, produse alimentare obținute conform rețetelor consacrate românești și scheme de calitate europene**

Pe site-ul AFIR este dezvoltată o platformă a Catalogului Produselor Alimentare Certificate (CPAC - <https://cpac.afir.info/>) prin care este pusă la dispoziție o aplicație pentru telefon destinată persoanelor interesate de produsele românești. Aplicația CPAC trimite utilizatorii direct la producătorii autentici din România, prin vizualizarea listei cu produse atestate, vizualizare pe harta GPS a tuturor producătorilor de produse alimentare atestate cu posibilitate de accesare și contact direct din aplicație, căutare în listă de atestate a producătorilor după diverse criterii, filtrare produse într-un anumit județ sau pe

o anumită rază, în funcție de tipul atestatului și categoria de produs, citire QR Code de pe orice etichetă pentru aflare detalii produs.

Până la această dată, producătorii tulcenii au depus documentații pentru produsele:

- **Produse tradiționale** - au primit atestarea un număr de **25 produse, dintre care 5 atestate obținute în anul 2023**, astfel:
  - Cornulețe dobrogene
  - Dulceață de caise MOESIS
  - Vișine în sirop MOESIS
  - Gogoșari copti în sos de roșii MOESIS
  - Zacuscă de ardei copt MOESIS
- **Produse alimentare obținute conform rețetelor consacrate românești** - au primit atestarea un număr de **3 produse**, astfel:
  - Pâine albă cu cartofi
  - Pâine neagră cu cartofi
  - Pâine secară
- **Scheme de calitate europene** - **4 produse** care au primit recunoaștere europeană:
  - Scrumbie de Dunăre afumată (IGP)
  - Salata cu icre de știucă de Tulcea (IGP)
  - Salată tradițională cu icre de crap (STG)
  - Plăcintă dobrogeană (IGP)

În anul 2023, un producător tulcean a depus cererea de înregistrare pe scheme de calitate europene a produsului IGP “Batog deltaic de sturion” și a produsului STG “Sardeluță marinată”.

#### **Reabilitarea infrastructurii de irigații**

Pe plan local, activitatea grupului tehnic de sprijin constituit în baza Ordinului MADR nr.152/2017 are ca scop creșterea suprafețelor agricole care se irigă, precum și înființarea și revitalizarea Organizațiilor de îmbunătățiri funciare. Grupul tehnic de sprijin este constituit din reprezentanții DAJ Tulcea și reprezentanți ANIF - Unitatea de Administrare Tulcea, această colaborare urmărind atingerea obiectivelor prin eforturi comune.

Pe raza județului Tulcea, livrarea apei pentru irigații s-a realizat pentru o suprafață de 21.307 ha, în amenajările unde s-au încheiat contracte.

#### **Formare profesională**

Personalul DAJ Tulcea, cu atribuții în formare profesională, promovare și elaborare proiecte a desfășurat activități de informare a producătorilor agricoli privind normele și cerințele de ecocondiționalitate, măsurile PNDR, schemele de plăți care se aplică în agricultură, Programul Național de Sprijin al României în sectorul vitivinicol, codul de bune practici agricole, utilizarea produselor și echipamentelor de protecție a plantelor, consiliere și asistență tehnică de specialitate. Acțiunile de identificare a potențialilor beneficiari ai măsurilor PNDR, submăsurile 6.1 și 6.3 facilitează organizarea cursurilor de calificare a producătorilor agricoli pe grupuri țintă, precum și instruirea beneficiarilor măsurilor PNDR.

#### **Realizarea de cursuri de calificare a producătorilor agricoli**

Nr.crt.	Măsura	Perioada desfășurării	Număr absolvenți
1	Lucrător în cultura plantelor	01.02.2023-05.04.2023	17
		02.05.2023-05.07.2023	44
2	Lucrător în creșterea animalelor	01.02.2023-05.04.2023	6
		02.05.2023-05.07.2023	35
	<b>Total</b>		<b>102</b>

## Realizarea de cursuri de instruire a beneficiarilor măsurilor din PNDR

Nr.crt.	Măsura	Număr fermieri instruiți
1	Măsura 10 - <i>Agro-mediu și climă</i>	381
2	Măsura 11 - <i>Agricultura ecologică</i>	95
3	Submăsura 6.1	6
4	Submăsura 6.3	1
	<b>Total</b>	<b>483</b>

### Alte activități desfășurate

În anul 2023 au fost verificate și controlate 7 grupuri recunoscute de producători agricoli.

În anul 2023 au fost eliberate 22 autorizații de depozit în urma analizării și verificării documentațiilor depuse de agenții economici; au fost anulate 4 autorizații de depozit (1 datorită schimbării obiectului de activitate, 2 datorită schimbării proprietarului, 1 datorită solicitării de mărire a capacității).

În anul 2023, din consultarea și actualizarea datelor din Registrul Plantațiilor Viticole, au fost eliberate: 64 adeverințe privind suprafețe/parcele înscrise/neînscrise în RPV; 17 adeverințe privind defrișare suprafețe/parcele din RPV; 11 adeverințe privind planuri individuale suprafețe/parcele din RPV; 19 carnete de viticultor în urma cererii și verificării datelor în RPV.

În anul 2023, DAJ Tulcea a emis 927 avize consultative conform prevederilor Legii nr.145/2014, cu modificări și completări ulterioare pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol.

### Priorități pentru perioada următoare

- Promovarea de tehnologii moderne pentru dezvoltarea durabilă și sustenabilă a agriculturii
- Monitorizarea campaniilor agricole
- Înfiiințarea și revitalizarea Organizațiilor de îmbunătățiri funciare
- Programele de susținere a produselor deficitare
- Creșterea absorbției fondurilor europene prin informare și realizare cursuri de instruire
- Programele de încurajare a agriculturii ecologice, a produselor tradiționale, rețetelor consacrate și schemelor de calitate europene
- Identificarea, monitorizarea și informarea potențialilor beneficiari ai măsurilor din PNS asupra oportunităților și responsabilităților în derularea proiectelor cu finanțare europeană
- Asigurarea serviciilor de asistență tehnică de specialitate (consiliere și/sau consultanță) adresate beneficiarilor angajamentelor în materie de mediu-climă și ecoscheme
- Realizarea fluxului informational, necesar producătorilor agricoli, transferul tehnologic, diseminarea rezultatelor prin:
  - Acțiuni de consiliere, asistență tehnică individuală și îndrumare a producătorilor agricoli pentru desfășurarea unor activități în mediul rural
  - Asistență tehnică de specialitate în domeniul culturilor energetice
  - Acțiuni de asistență tehnică de specialitate privind aplicarea măsurilor prevăzute în Programul de acțiune pentru zonele vulnerabile la nitrați prin: înființarea de platforme individuale gunoi de grajd, aplicarea gunoiului de grajd pe terenul agricol, încărcătura de animale la hectar, înființarea și menținerea fâșiilor de protecție situate în vecinătatea apelor de suprafață

- Constituirea de forme asociative în agricultură
- Monitorizarea pieței privind respectarea normelor tehnice de realizare și evidențiere a producției agricole, a produselor rezultate prin procesarea acestora, a normelor privind calitatea, trasabilitatea, evidența și conformitatea cu standardele naționale și comunitare
- Identificarea produselor substituite și falsificate prin acțiuni de inspecție, precum și respectarea prevederilor legislației vitivinicole naționale și comunitare, privind producerea, comercializarea, depozitarea și transportul produselor vitivinicole

## TRANSPARENȚĂ INSTITUȚIONALĂ

### Bugetul instituției

DAJ Tulcea este instituție publică cu personalitate juridică finanțată de la bugetul de stat și din venituri proprii.

În anul 2023, veniturile instituției în valoare de 15.737.868,11 lei au următoarea structură:

- venituri din subvenții de la bugetul de stat 15.570.050,11 lei
- venituri proprii din prestări servicii 167.818,00 lei

Situația patrimoniului și a execuției bugetului de venituri și cheltuieli la data de 31.12.2023 este reprezentată în situațiile financiare. Conform acestora, contul de execuție se prezintă la 31.12.2023 astfel:

	Angajamente bugetare	Angajamente legale	Plăți efectuate
<b>Total cheltuieli</b>	<b>15.721.000,00</b>	<b>15.672.151,71</b>	<b>15.609.692,71</b>
10 Titlul I Cheltuieli de personal	2.866.000,00	2.866.000,00	2.803.541,00
20 Titlul II Bunuri și servicii	306.000,00	291.759,72	291.759,72
40 Titlul IV Subvenții	12.449.000,00	12.434.719,51	12.434.719,51
71 Titlul XIII Active nefinanciare	100.000,00	99.949,96	99.949,96
85 Plăți efectuate în anii precedenți și recuperate în anul curent			-20.277,48

### Patrimoniul instituției

În vederea punerii în aplicare a HG nr.1013/2023 privind actualizarea valorii de inventar și a datelor de identificare ale unor bunuri imobile aflate în domeniul public al statului și în administrarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin Direcția pentru Agricultură Județeană Tulcea și trecerea acestora și a unui imobil aflat în administrarea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale în domeniul public al Comunei Mihail Kogălniceanu, județul Tulcea, s-a încheiat Protocol de predare-preluare a imobilelor cuprinse în hotărârea de guvern menționată în 20.11.2023 și a Procesului verbal de predare-preluare în 06.12.2023.

## Informații privind procesul de achiziții publice și concesiunile de lucrări și servicii

### Lista contracte încheiate în anul 2023

Nr. crt.	Contract număr/data	Prestator	Obiectul contractului	Prețul contractului	Observații
1.	1386/05.04.2023	Țabrea Doru	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	369,00 lei/serviciu	-
2.	1388/05.04.2023	Țabrea Doru	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	182,00 lei/serviciu	-

3.	1387/05.04.2023	Cartacuzencu Ileana-Carmen	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	369,00 lei/serviciu	-
4.	1388/05.04.2023	Cartacuzencu Ileana-Carmen	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	182,00 lei/serviciu	-
5.	3968/06.07.2023	Țabrea Doru	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	828,00 lei/serviciu	-
6.	3966/06.07.2023	Țabrea Doru	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	675,00 lei/serviciu	-
7.	3967/06.07.2023	Cartacuzencu Ileana-Carmen	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	828,00 lei/serviciu	-
8.	3965/06.07.2023	Cartacuzencu Ileana-Carmen	Prestări servicii de specialitate formare profesională-examinator	675,00 lei/serviciu	-
9.	3536/15.03.2023	Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale	Act adițional nr.2 la Contractul de împrumut de folosință (comodat-bun imobil) nr.919/07.03.2007	titlu gratuit	durata contract: 31.12.2024
10.	5732/16.08.2023	SC DOGEO SRL	Furnizarea, instalarea și punerea în funcțiune a centralelor termice la sediul DAJ Tulcea	80.000,00 lei	durata contract: 3 luni
11.	6525/09.10.2023	SC DOGEO SRL	Furnizarea de servicii de reparații instalație încălzire termică de la sediul DAJ Tulcea	26.999,99 lei	durata contract: 2 luni
12.	7308/28.11.2023	SC AKCA CONT EXPERT SRL	Prestări servicii de evaluare și elaborarea raportului de evaluare pentru imobilele din administrarea DAJ Tulcea	1.500,00 lei	produce efecte până la data de 31.03.2024
13.	37752762-231/17.02.2023	SC SOBIS SOLUTIONS SRL	Livrare PACHET INFORMATIC APLxPERT	5.000,00 lei (fără TVA)	durata contract: 60 zile
14.	37752762-232/17.02.2023	SC SOBIS SOLUTIONS SRL	Servicii de asistență și suport PACHET INFORMATIC APLxPERT	800,00 lei/lună (fără TVA)	durata contract: 31.12.2023
15.	5297/25.07.2023	SC RISOLUTO SERVICE SRL	Prestări servicii de mentenanță IT	600,00 lei	durata contractului 24.07.2024

### Numărul de procese de achiziții publice

În anul 2023, la nivelul DAJ Tulcea au fost realizate un număr total de 38 achiziții publice, derulate prin SEAP, în valoare totală de 260.561,26 lei, din care, 24 achiziții pe furnizare bunuri în valoare de 179.181,97 lei și 14 achiziții pe livrare servicii în valoare de 81.379,29 lei. Nu au fost înregistrate contestații formulate cu privire la procesul de achiziții publice.

### Activitatea de control financiar preventiv propriu

În 2023, la nivelul DAJ Tulcea au fost supuse verificării și avizării toate operațiunile cu efect financiar asupra fondurilor publice sau a patrimoniului public. Au fost întocmite

rapoarte trimestriale privind activitatea de control financiar preventiv propriu, totalul operațiunilor supuse vizei CFPP fiind:

- trimestrul I 2023 - 236 operațiuni/11.705 mii lei, din care 0 operațiuni refuzate la viză;
- trimestrul II 2023 - 178 operațiuni/2.301 mii lei, din care 0 operațiuni refuzate la viză;
- trimestrul III 2023 - 204 operațiuni/28.827 mii lei, din care 0 operațiuni refuzate la viză;
- trimestrul IV 2023 - 203 operațiuni/3.077 mii lei, din care 0 operațiuni refuzate la viză.

## Informații despre litigii în care este implicată instituția

În anul 2023, DAJ Tulcea a fost implicată într-un număr de 4 litigii, astfel:

- 1 litigiu având ca obiect plângere contravențională proces verbal de control, reclamant SC Rewe România SRL; soluție/pronunțare: admite plângerea contravențională și anulează procesul-verbal de control, constatare și sancționare nr.218 din 03.04.2023;

- 1 litigiu având ca obiect reconstituire vechime pretenții, reclamant Popa Gheorghe; soluție/pronunțare: admite excepția necompetenței teritoriale a Tribunalului Tulcea, în soluționarea cauzei, invocată din oficiu și declină competența de soluționare a cauzei formulată de reclamant în favoarea Tribunalului Mureș; fără nicio cale de atac;

- 1 litigiu având ca obiect anulare act, reclamant ANFP; soluție/pronunțare: respinge, ca nefondată, excepția lipsei de interes în formularea cererii de recurs; respinge recursul ca nefondat; definitivă;

- 1 litigiu având ca obiect rectificarea cartei funciare, reclamant Direcția pentru Agricultură Județeană Tulcea; soluție/pronunțare: stabilirea termenului de judecată: 04.03.2024.

## Organigrama

Structura organizatorică a DAJ Tulcea cuprinde un număr maxim de 35 posturi funcții publice, din care 4 funcții publice de conducere (1 funcție de conducere temporară ocupată, 1 funcție de conducere temporară vacantă și 2 funcții de conducere vacante) și 31 funcții publice de execuție (20 funcții de execuție ocupate, 2 funcții de execuție temporară vacante și 9 funcții de execuție vacante), astfel:

- Director executiv - 1 funcție de conducere temporară ocupată
- Director executiv adjunct - 1 funcție de conducere temporară vacantă
- Serviciul implementarea politicilor, strategiilor în agricultură și industrie alimentară, consultanță agricolă și formare profesională - 17 funcții publice, din care 1 funcție de conducere vacantă și 16 funcții de execuție:
  - Compartimentul implementarea politicilor și strategiilor în agricultură - 4 funcții de execuție, din care 1 funcție de execuție temporară vacantă și 1 funcție de execuție vacantă
  - Compartimentul implementarea politicilor și strategiilor în industria alimentară și de promovare a schemelor de calitate - 5 funcții de execuție, din care 3 funcții de execuție vacante
  - Compartimentul de formare profesională, promovare și elaborare proiecte - 5 funcții de execuție, din care 3 funcții de execuție vacante
  - Compartimentul asistență tehnică zonală și RICA - 1 funcție de execuție
- Serviciul monitorizare, inspecții tehnice, verificare și control în domeniul agriculturii și industriei alimentare și statistică agricolă, monitorizare piață - 8 funcții publice, din care 1 funcție de conducere vacantă și 7 funcții de execuție (1 funcție de execuție vacantă)



- Compartimentul resurse umane, financiar-contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice - 7 funcții de execuție, din care 1 funcție de execuție temporar vacantă
- Compartimentul audit intern - 2 funcții de execuție (1 funcție de execuție vacantă)  
În subordinea DAJ Tulcea funcționează Oficiul de Studii Pedologice și Agrochimice, unitate cu personalitate juridică, finanțată integral din venituri proprii.

## Informații despre managementul resurselor umane

Realizarea sarcinilor este asigurată de personal cu pregătire și experiență profesională corespunzătoare nivelului de complexitate al sarcinilor delegate.

În anul 2023, a fost identificată necesitatea formării profesionale a salariaților DAJ Tulcea, 6 funcționari urmând cursuri de formare privind: Achiziții publice; Managementul resurselor umane în administrația publică; Utilizare sistem informatic concurs național (ANFP); Etică, integritate și anticorupție.

În anul 2023, la DAJ Tulcea au fost organizate trei concursuri/examene, după cum urmează:

1. Concurs/examen de promovare în grad profesional imediat superior celui deținut din cadrul Compartimentului implementarea politicilor și strategiilor în industria alimentară și de promovare a schemelor de calitate;
2. Concurs/examen pentru ocuparea, pe perioadă nedeterminată, a unei funcții publice de execuție vacante de consilier, clasa I, grad profesional debutant în cadrul Compartimentului de formare profesională, promovare și elaborare proiecte (Proiectul-pilot pentru ocuparea funcțiilor publice generale de stat și teritoriale de grad profesional debutant)
3. Concurs/examen de promovare în grad profesional imediat superior celui deținut din cadrul Compartimentului resurse umane, financiar contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice.

În anul 2023, situația veniturilor salariale a funcțiilor aflate în plată la DAJ Tulcea, conform prevederilor Legii Cadru nr.153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare este următoarea:

Nr. crt.	Funcția publică	Salariul de bază	Spor condiții vătămătoare	Total salariu brut
1.	Director executiv, gradul II	13.017	1.302	14.319
2.	Director executiv adjunct, gradul II	12.563	1.256	13.819
3.	Sef serviciu, gradul II	11.807	1.165	12.972
4.	Consilier superior, gradația 5	9.162	916	10.078
5.	Consilier superior, gradația 5	9.162	894	10.056
6.	Consilier superior, gradația 4	8.939	894	9.833
7.	Consilier superior, gradația 3	8.721	872	9.593
8.	Consilier achiziții publice superior, gradația 5	9.162	916	10.078
9.	Auditor superior, gradația 5	9.354	935	10.289
10.	Consilier juridic principal, gradația 4	8.310	768	9.078
11.	Consilier juridic principal, gradația 4	8.310	731	9.041
12.	Consilier principal, gradația 2	7.722	679	8.401
13.	Consilier asistent, gradația 3	7.496	625	8.121
14.	Consilier asistent, gradația 2	7.139	615	7.754
15.	Referent superior, gradația 5	7.635	552	8.187
16.	Referent superior, gradația 4	7.877*	525	8.402
17.	Referent superior, gradația 4	7.450	666	8.116

\*conține CFPP

## RELAȚIA CU COMUNITATEA

Persoana desemnată din cadrul Compartimentului resurse umane, financiar-contabilitate, juridic, achiziții publice, administrativ și relații publice a avut în vedere creșterea accesului la informațiile de interes public, conform prevederilor Legii nr.544/2001, cu modificările și completările ulterioare privind liberul acces la informațiile publice și îmbunătățirea proceselor de structurare a informațiilor și de comunicare a acestora în spațiul public.

În anul 2023, au fost primite, soluționate și comunicate în termenul legal un număr de 4 solicitări de informații de interes public.

În conformitate cu prevederile Legii nr.544/2001, cu modificările și completările ulterioare și Legii nr.52/2003, republicată au fost întocmite rapoarte de activitate anuale și publicate într-un document distinct al cărui conținut respectă prevederile legale menționate.

Întocmit,  
Consilier superior,  
Ing. Condrat Marinela